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بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید. 

 ............................ باشد.یک خط و یک دایره بر هم مماس اند اگر و تنها اگر این خط در نقطه تماس با دایره الف( 

..... به .مماس خارج باشند، در این صورت طول مماس مشترک خارجی آنها از رابطه ............ ’Rو  Rدو دایره با شعاع های ب( اگر 

  دست می آید. 

 طه همرسی مرکز دایره .................. است. یک چندضلعی، محیطی است اگر و تنها اگر همه .................... آن همرس باشند، این نقج( 

  خواهد بود. در بازتاب محوری یک خط، اگر خط بر محور بازتاب، ........................... یا ......................... باشد، بازتاب خط، خودش د( 

1.1 

2 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 

 الف( اگر چندضلعی هم محاطی و هم محیطی باشد، در این صورت چندضلعی منتظم است. 

≠ 𝑉⃗  (𝑉⃗ ب( انتقال با بردار  ، هیچ نقطه ثابتی ندارد. (0

 درجه )ساعتگرد( یک تبدیل همانی است.  00به مرکز محل تلاقی قطرهایش با زاویه  ABCDپ( دوران مربع 

 ت( بازتاب محوری هیچ گاه شیب خط را حفظ نمی کند. 

1 

3 
باشد، در این صورت  αبرحسب درجه برابر  C(O,R)قطاع دایره را تعریف کنید و ثابت کنید اگر زاویه مرکزی قطاعی از دایره 

طول کمان نظیر قطاع برابر است با 
𝜋𝑅𝛼

080° .  
1.1 

 2.1 مقابل به آن استثابت کنید اندازه زاویه محاطی نصف کمان  4

 1 طریقه رسم خط مماس از یک نقطه، خارج دایره را توضیح دهید.  1

6 

 را به دست آورید.  yو  xاندازه های 

 1.1 

 1.1 ثابت کنید در هر چهارضلعی محیطی، مجموع اضلاع مقابل با هم برابرند.  7

8 
 محیط آن باشد، ثابت کنید شعاع دایره محاطی داخلی آن از رابطه زیر به دست می آید.  2Pمساحت و  Sدر یک مثلث اگر 

 𝑟 =
𝑆

𝑃
 

1.1 

 2از 1صفحه ی 
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9 
,𝑟𝑎اگر  𝑟𝑏 , 𝑟𝑐  شعاع های سه دایره محاطی خارجی مثلث وr  :شعاع دایره محاطی داخلی باشد، نشان دهید 

0
𝑟

=
0
𝑟𝑎

+
0
𝑟𝑏

+
0
𝑟𝑐

 
1 

11 

 در شکل زیر، ثابت کنید 

𝐴𝑀 = 𝑝 − 𝑎 

1 

 1.1 تبدیل طولپا را تعریف کنید. سپس ثابت کنید تبدیل انتقال تبدیلی طولپاست.  11

 1 ثابت کنید هر تبدیل طولپا، اندازه زاویه را حفظ می کند.  12

13 
,𝐶0(𝑂0دایره  ,𝐶2(𝑂2به دایره  8را با برداری به طول  (4 𝑅2)  انتقال می دهیم. وضع دو دایره نسبت به یکدیگیر را به دست

 آورید. 
1.1 

14 
را حول  Aمی نامیم. نقطه  ’Aنقطه  ، dرا تحت بازتاب نسبت به خط  Aقرار دارد. تصویر نقطه  dاز خط  5√2به فاصله  Aنقطه 

 چقدر است؟ ”AAحاصل شود. طول پاره خط  ”Aدرجه دوران می دهیم تا نقطه  020به اندازه  ’Aنقطه 
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 2از 2صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 منطبق -عمود د(       محاطی -نیمسازهای داخلی )نیمسازهای زوایای داخلی( ج(        ′𝑅𝑅√ 2ب(       بر شعاع عمودالف(  1

2 
 هر مثلث دلخواه هم محیطی است هم محاطی اما لزوما منتظم نیست.  -الف( نادرست 

 پ( نادرست                   ت( نادرست                   ب( درست 

  02کتاب درسی صفحه  3

 04و  01کتاب درسی صفحه  4

 22و  20کتاب درسی صفحه  1

6 
𝐼) 𝑁𝐶.𝑁𝐷 = 𝑁𝐹.𝑁𝐸 → 4𝑥 = 4 × 1 → 𝑥 = 1 

𝐼𝐼) 𝑀𝐴.𝑀𝐵 = 𝑀𝐶.𝑀𝐷 → 6 × 00 = 𝑦(𝑦 + 7) → 𝑦2 + 7𝑦 = 60 → (𝑦 + 02)(𝑦 − 5) = 0 
→ 𝑦 = 5  

 28 درسی، صفحه کتاب 7

 25کتاب درسی، صفحه  8

9 
𝑟 =

𝑆

𝑃
, 𝑟𝑎 =

𝑆

𝑃 − 𝑎
, 𝑟𝑏 =

𝑆

𝑃 − 𝑏
, 𝑟𝑐 =

𝑆

𝑃 − 𝑐
→

0
𝑟𝑎

+
0
𝑟𝑏

+
0
𝑟𝑐

=
𝑃 − 𝑎 + 𝑃 − 𝑏 + 𝑃 − 𝑐

𝑆
 

=
1𝑃 − 2𝑃

𝑆
=

𝑃

𝑆
=

0
𝑟

 

11 

𝐴𝑀 = 𝐴𝑁 = 𝑥 
𝐶𝑁 = 𝐶𝐾 = 𝑦 
𝐵𝑀 = 𝐵𝐾 = 𝑧 

} →
𝑥 + 𝑦 = 𝑏
𝑥 + 𝑧 = 𝑐 
𝑦 + 𝑧 = 𝑎 

 

→ 𝑥 + 𝑦 + 𝑥 + 𝑧 = 𝑏 + 𝑐 → 2𝑥 + (𝑦 + 𝑧) = 𝑏 + 𝑐 → 2𝑥 + 𝑎 = 𝑏 + 𝑐 
→ 2𝑥 + 2𝑎 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 2𝑃 → 𝑥 + 𝑎 = 𝑃 → 𝑥 = 𝑃 − 𝑎 → 𝐴𝑀 = 𝑃 − 𝑎  

11 
 تبدیلی که فاصله بین نقاط را حفظ می کند، تبدیل طولپا نامیده می شود. 

 کتاب درسی 40فعالیت صفحه 

 کتاب درسی 16فعالیت صفحه  12

13 

 است.  4از آنجا که انتقال یک تبدیل طولپاست، پس شعاع دایره دوم نیز، 

𝑅0یعنی  = 𝑅2 =  است، پس  8. از آنجا که طول بردار انتقال  4

𝑂0𝑂2 = 𝑂0𝑂2. پس  8 = 𝑅0 + 𝑅2 .پس دو دایره مماس خارج هستند . 

 

14 

𝐴𝐴′𝐻: sin 60 =
𝐴𝐻

4√5
→

√1

2
=

𝐻

4√5
→ 𝐴𝐻 = 2√05 

→ 𝐴𝐴" =  2𝐴𝐻 =  4√05  
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